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На згадку про М.І. Бєляєва 
 

включено до «Переліку головних організацій міністерств, комітетів, 
відомств, що мають право видання друкованої продукції поза 
видавництвами». З цього часу бібліотечні фонди стали поповнюватись 
друкованою продукцією нашого ВНЗ, зокрема, науковими працями 
наших викладачів і самого Михайла Івановича. 

«Гарна книга – часто найкращий пам’ятник життя, сховище 
кращих думок, на які лише спроможне це життя, так як світ людського 
життя, здебільшого, буває світом його думок» (Семюель Смайлс). 

Доктор технічних наук М.І. Бєляєв є автором більше як 200 
статей у наукових та виробничих журналах, багатьох монографій, 
підручників та навчальних посібників. У фонді нашої бібліотеки 
знаходиться 1137 примірників його праць (38 назв). Нехай не гасне 
світ науки! – під таким гаслом пройшло все життя видатного ректора. 

З плином часу цінність його праць не зменшується. Вони 
популярні як серед студентів і аспірантів інженерно-технологічного 
напряму, так і серед маститих викладачів. 

«Пам’ять про професора М.І. Бєляєва ніколи не згасне в наших 
серцях!», – говорить його учень і нинішній ректор вже університету 
професор О.І. Черевко. А й справді, бо сторінки пам’яті вже 
викарбувані навічно в серцях тих, хто з ним жив і працював! 

Я властвую миром, и так же могуч, 
Как всепроникающий солнечный луч. 
На полках стоят легионы мои, 
Видавшие славу и черные дни, – 
И эта отважная книжная рать 
Готова всегда за меня постоять… 

(І.В. Федоров) 

Л.Д. Льовшина, директор наукової бібліотеки 
(ХДУХТ, Харків) 

 

УЧИТЕЛЬ, НАУКОВЕЦЬ, ФАХІВЕЦЬ, ЛЮДИНА… 

Говорити про людину, яку ви не знали дуже складно. Але не 
тоді, коли мова йде про М.І. Бєляєва, і коли це ім’я є складовою 
частиною Харківського державного університету харчування та 
торгівлі і безпосередньо кафедри устаткування підприємств 
харчування, де все з ним пов’язано. 

Михайло Іванович Бєляєв – видатний учений у галузі 
обладнання, технології та організації громадського харчування, доктор 
технічних наук, професор. Почавши свою трудову діяльність 
безпосередньо на підприємствах громадського харчування, він після 
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захисту дисертації все своє життя присвятив науково-педагогічній 

діяльності в Харківському інституті громадського харчування. Де 

пройшов шлях від викладача до ректора інституту. За 20 років, 

завідування кафедрою устаткування, він організовував лабораторії, 

налагоджував зв'язки між наукою та виробництвом. 

Бєляєв М.І. зробив великий внесок у розвиток громадського 

харчування, підготував багато фахівців, наукових кадрів, втілив велику 

кількість новаторських ідей, і при цьому був зразком компетентності, 

працездатності, порядності і, нарешті, абсолютної відданості обраній 

справі – вдосконаленню нашої галузі. 

Виходячи з теплих спогадів соратників та учнів, М.І. Бєляєв був 

взірцем високих моральних цінностей та життєвих принципів, 

працелюбним і вимогливим до себе та оточуючих. Вся трудова та 
наукова діяльність М.І. Бєляєва була спрямована на розвиток галузі. 

Він пройшов шлях від кухаря до доктора наук, що свідчить про 

неабиякі здібності, професійну цілеспрямованість, незвичайну 

працездатність, високу організованість. 

Читаючи лекції студентам, він умів їх зацікавити, свій складний 

технічний предмет викладав дохідливо, жваво. Він навчав оточуючих 

не тільки працювати, а й насамперед – жити. 

Не дивлячись на біль утрати, наукові напрямки, за яками 
працював М.І. Бєляєв, продовжують розвивати його учні. Ми, молоде 
покоління кафедри, також вважаємо себе частиною наукової школи 
М.І. Бєляєва. 

Не можемо не сказати, нам шкода, що ми не мали можливості 
жити і працювати в один час з такою неординарною видатною 

людиною. 

І.В. Золотухіна, канд. техн. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

В.М. Червоний, канд. техн. наук, ст. викл. (ХДУХТ, Харків) 

 
 

БЄЛЯЄВ МИХАЙЛО ІВАНОВИЧ – 

ЗАСНОВНИК ВИДАВНИЧОЇ СПРАВИ 

 

Чверть століття для історії – це мить, для підрозділу 
університету – знаменна дата, а для співробітників, що працюють, – це 

вже значна подія, яку приємно відзначити. 

Сьогодні молодим науковцям дуже складно навіть уявити, чому 
один навчальний заклад має можливість видавати в себе всю наукову 
та навчально-методичну літературу, а інший − змушений звертатися до 

видавництв та споріднених навчальних закладів. Таким чином, терміни 
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